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Assunto: PlanodeViabilização/ futurodaempresaRodhe(SantaMariada Feira)

Destinatário:MinistériodaEconomiae daInovação

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

o PCPjá confrontou,pordiversasvezes,o Governosobrea situaçãoquese vive na ROHDE,esta
empresadecalçadosediadaemSantaMariadaFeira,com984trabalhadoresvivemomentosdegrande
incertezaquantoaoseufuturo.

Na semanapassada,os trabalhadoresforamconvocadosparaumaAssembleiaGeraldeCredores,como
objectivodedecidiremsobrea viabilizaçãodaempresaousobreo seuencerramento.

Os trabalhadoressãoos únicoscredoresda empresae o montantedosseuscréditosascendejá a
13.700.920euros.

O projectode recuperaçãoda empresa,apresentadoaostrabalhadores,foi entretantorecusadopeloJuiz
competente,nãopeloseuconteúdo,pelofactodeter ultrapassadoos prazoslegaisparaa suaentrega.

A Assembleia-geraldostrabalhadores/credoresefectuou-se,tendosidoos trabalhadoreschamadosa
decidirpelaentregadeumnovoplanodeviabilizaçãonoprazode20diasoupeloencerramento.

Os trabalhadores,porquequeremsalvaguardaros seuspostosde trabalho,decidirampelaviabilizaçãoda
empresa.
Entretanto,algunstrabalhadoressuspenderamoscontratosdetrabalho,parateremacessoaosubsídiode
desemprego,umavez que nãoaguentammaisa incertezaquantoaosseussaláriose os sucessivoslay-
off.

Importareferirqueo planode recuperaçãoda empresaacimareferidocontém,emsi, umconjuntode
pressupostosquechegama serescandalosos.Éumplanoarmadilhadoquepodenofinalconduzira que
estaempresaacabemesmoporencerrarcompagamentomínimodosdireitosdostrabalhadores.
Desdelogo,porquea administraçãopretendiae pretendeque os trabalhadoresescolhamentreo
encerramentoda empresaou da viabilidadeda empresaassenteno despedimentode cercade 500
trabalhadores,maisdemetadedototal.

Os trabalhadoresnão despedidosteriamduashipóteses:poderiamconverteros seuscréditosem capital
socialda emDresa,ou seja, trocarcréditoscom garantiasreaisDortítulosde uma emDresana situacão
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que conhecemos,correndoo risco de, no final do processo,o valor dos seus créditosseremum mero
papel sem valoralgum.Os não aderentesà conversãodos créditosem capitalsocialapenasverãoos
seus créditosem 40%, semdireitoa juros vencidose futuros,perdoandocoercivamente60% dos seus
créditosà empresa.Créditosque resultamdossaláriosematraso,saláriosdevidospeloseutrabalho,pela
criaçãode riquezaparaa qualestestrabalhadoressemprecontribuíramcomo seutrabalhoe dedicação.

Esteplano,a não ser alterado,podeapenasser caracterizadopor um escandalosoprocessode
chantagemsobreos trabalhadores,colocandonestesa decisãode encerrarou despedir,e de os
culpabilizarpelasituaçãodaempresaaopontodeabdicaremdoscréditos.
É completamenteinaceitávelque esteprocessodecorrasem intervençãodo Estado,que não seja
consideradaumaoutraviaparaa recuperaçãodaempresa,umaviaondeostrabalhadoresnãoabdiquem
dosseusdireitos,quemantenhaospostosdetrabalhoe o funcionamentodeumaempresaquetemtudo
paralaborar.

o quesepedeparaestaempresa,é quesejadadaa mesmaatençãoe sentidodeemergênciaquefoi
dadoaosalvamentodeempresasfinanceirase bancárias,quesejafeitaumaintervençãoviacaixageral
de depósitos,que se mantenhaa empresaa funcionar,com a totalidade.dos trabalhadores,sem
esquemasdechantagemoudeengenhariahabilidosaquenofundosó prejudicamos trabalhadores. .

Nãosendoconhecidasnovasdiligênciasquelevemà construçãode umnovoplanode viabilizaçãoda
empresa,o próximoplano,que vai ser apresentadoaos trabalhadorespoderáconteras mesmas
inaceitáveiscondições.

Assimaoabrigodaalínead) doartigo156QdaConstituiçãoe nostermose paraosefeitosdo22~ do
RegimentodaAssembleiadaRepública,perguntoaoMinistériodaEconomiae daInovaçãoo seguinte:

1.QO quetemfeitoesteMinistérioparaacompanhara situaçãoda RODHE?

2.QConheceesteMinistérioe achaaceitáveisosconteúdosdoplanodeviabilizaçãoda empresa?

3.QPretendeesteMinistério,promovere apresentarumaalternativaa esteplano,quepassepelaCaixa
Geralde Depósitose pelaintervençãonaempresa,salvaguardandoo futurodalaboração,a totalidade
dospostosdetrabalhoe ovalordoscréditosdostrabalhadores?

PaláciodeSãoBento,27 de Novembrode2009

(JorgeMachado)
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